
Friluftsrådet, Kreds Søhøjlandet  
 

Referat fra Årsmøde 2020 
 
 

1. Velkomst og præsentation  
Jan Karnøe bød velkommen til: 
Best. medlem Flemming F. Larsen, FR 
Deltagere:  Børge Lund (DGI, Vejle), Knud Vogelius (DIF), Steffen S. Nielsen (Dansk Vandrelaug), Jens 
Moos (Horsens og Omegns Sportsfiskerforening), Peter Poulsen (Danmarks Jægerforbund), Nico 
Rasmussen (Partnerskabet vedr. Ejer Bavnehøj/Snepstrup Præstegård) 
Bestyrelsen: John B. Jensen, Lars Krogh, Pernille Fog, Hanne Nielsen 
Oplægsholder Lars Nyhuus Henriksen 
 
Lars indledte mødet med en spændende oplæg om, hvordan vi bruger naturen med udgangspunkt i 
hans eget liv og virke som naturformidler. Det er tankevækkede hvor mange børn, der ikke har set 
en stjernehimmel. Lars fortalte bl.a. om, hvordan naturen kan være med til at udvikle os som 
mennesker, når vi prøver kræfter med opgaver, der ligger udenfor det, vi plejer. 
Herefter serverede Pernille dejlig gullaschsuppe tilberedt over bål og indtaget under en flot 
stjernehimmel.  
Igen havde Pernille sørget for det perfekte vejr til arrangementet. 
 
Herefter startede selve årsmødet: 
 

2. Valg af ordstyrer, referent og stemmetæller  
Flemming Larsen havde på forhånd indvilget i at være ordstyrer, og han blev også valgt som 
stemmetæller, hvis det skulle blive aktuelt. 
Hanne havde på forhånd givet tilsagn om at skrive referat. 

 
3. Beretning  

Jan indledte mødet med at mindes medlem af bestyrelsen, Kaj Poulsen, som vi mistede i efteråret. 
Beretningen ligger på hjemmesiden https://www.friluftsraadet.dk/sohojlandet. Der blev ikke stille 
yderligere spørgsmål, og beretningen blev godkendt. 
Jan var også lige omkring, at vi er overgået til ny struktur som en del af 2. bølge. Derfor er vi i år til 
årsmøde og ikke repræsentantskabsmøde. På vores næste møde i bestyrelsen den 19. marts skal vi 
udarbejde en plan for det videre arbejde i Søhøjlandet. 

 
4. Valg af medlemmer til bestyrelsen  

Ved kredsbestyrelsesvalget i 2019 blev John Balle Jensen og Hanne Nielsen valgt for 2 år. 
Følgende blev valgt: 
Kommunekoordinator for Skanderborg Kommune (for 1 år): John Balle Jensen 
Kommunekoordinator for Silkeborg Kommune (for 2 år): Jørgen Krog 
Kommunekoordinator for Hedensted Kommune (for 2 år): Lars Krogh 
Kommunekoordinator for Horsens Kommune (for 1 år): Jens Moos 
Formand for Friluftsråd Søhøjlandet (for 2 år): Jan Karnøe 
Tovholder for temagruppe Kommunikation og økonomi (for 1 år): Hanne Nielsen 



Flemming Larsen nævnte, at vi skal være mere synlige i dagspressen ved fx at indsende 
pressemeddelelser til relevante medier (er faktisk gjort) 

Tovholder for temagruppe Børn, unge og friluftsliv (for 1 år): Pernille Fog 
Flemming Larsen nævnte, at FR’s bestyrelse har særligt fokus på børn og unge i naturen. Der 
er afsat udlodningsmidler til relevante projekter 

 
5. Opstilling af evt. yderligere temagrupper med tilhørende tovholdere. 

Alle interesserede kan melde sig til temagruppedeltagelse, som tovholdere kan kun vælges 
personer, der er medlem af foreninger under Friluftsrådet. Temagruppen vælger tovholderen. 
Der var ikke forslag om yderligere temagrupper 
 

6. Eventuelt.  
Vi drøftede bl.a., hvordan FR kan komme i kontakt med personer, der ikke er medlem af en 
forening. Projektet Sund i Naturen blev nævnt. Her deltog 10 kommuner med tilbud til 
udsatte grupper. 
Vi talte også om synliggørelse på skoler, daginstitutioner mv. John fortalte, hvordan han i 
forbindelse med arrangementer om FN’s verdensmål var kommet i kontakt med mange 
interesserede. Det er en god ide med opdaterede kommunefoldere til uddeling. Pernille 
efterlyste i den forbindelse materiale til brug på Outdoor Messe i Silkeborg i marts. 


